







менного прощель и один из них схватил вышней на ствол револьвера и стал наугад стрелять в дыру подполза. На выстрелы и крики детей сбавлялись сосны и нашла в подполье безымянный уже труп человека, одетого в вывороченную вверх меховую шубу, с прихвляренными ко лбу колющими рогами, в дыбонит трагически опоната сельского старосту с соседнего Ураза-Коржовского поселка.

**На вопросу о новом пути по Иртышу в Китай**

В «Восточных Финансах» помещено интересное исследование, посвященное вопросу о новом пути по Иртышу в Китай. Г. Голеницкий, долгое время проживающего в этом краю, Г. Голеницкий проектирует ряд работ, необходимых для проведения этого пути в состоянии, могущее удовлетворять нуждам нашей пограничной торговли по этому безусловно важному направлению. При этом автор считает совершенно недостаточным оборудование указанного пути до нашей государственной границы, и считает весьма существенным исследовать его на ильском соотверст в глубь Китая.

Кроме приспособления для колесной выла Хабаруского перевала (от Тополева мыса на Чукуяк), каковое он считает вполне осуществимым, он предлагает серьезные затруднения, а также учреждения консулата в Кободо, которое должно сильно оживиться в качестве торгового центра, благодаря новому пути, автор особое значение придает учреждению на этом посылке таможенного учреждения. Значение таможи, по мнению Г. Голеницкого, здесь весьма важно с точки зрения преобладающих товаров нашего экспорта по этой границе (мануфактура, сахар, керосин, табак, спички), которые, в собственных интересах, ищут на своем пути таможенного учреждения, в виде сложения пошлины (на хлопчатую мануфактуру) и акциза (для всех остальных перечисленных предметов).

На-ряду с этими мерами автор выдвигает вопрос об открытии действующей телеграфа на Тополево-мысу в необходимости колонизации края. Необыденный, так сказать, интерес в цитируемых исследованиях представляет вопрос о наших торговых конкурентах в районе Тополево-мыса. Так, автор рекомендует «обратить особое внимание на проникнувшие в печать сведения и слухи о том, что в Чукуяк и Урумчак за последние годы открыто много новых складов японских товаров, что в окрестностях Урумчи открыты нефтяные источники, которые, по мнению автора, представляют собой японцы и что в м. Сумо (в 30-40 верстах от берега Черного Иртыша) уже появились японские товары.

Все это, по мнению автора, указывает на необходимость торгаться с предельно благоприят для изучения нового водного пути в Китай. Описывая и частную инициативу в этом деле, Г. Голеницкий желает отметить выступление учителей московских торговых складов в Омске в качестве пароходоладельцев для организации сбыта своих товаров в предельно Китай по этому новому одному пути.

**Томская жизнь.**

Лотерея аллегри, устроенная 22 февр. в пользу богатейших томского общества «Защита женщин», привлекла такое громадное число публики, какое редко можно видеть на обычных т-ряках. Прямой входом в помещение городской управы, где была устроена лотерея, еще до открытия лотереи собралась значительная толпа народа. Уже к 2 час. дня все лотерейные билеты были разобраны и началась выдана выигрышей. Многие из публики брели сразу или в несколько раз по сто билетов и больше.

К слухам о холер в Замингорском уезде. Нам сообщают, что повзика врачебного инспектора Г. Мессарши и врача Г. Венгера в Замингорский уезд вызвана по повелению с места свидания о повальной эпидемии холеры. Бактериологического исследования пока не произведено. Слухачи злободневны при этом сообщают. Последнюю информацию из Петербурга принят самими энергичными мерами для подавления эпидемии. Если в-ро, что холера Замингорского у. действительно холера, Сибирь грозит серьезная опасность широкого распространения губительной эпидемии. Обматывать городских управлений и всем, кому в-дет, не налегать, поря повмать о той пани, которой вору так много.

Концерт Н. Н. Фингера. Знаменитый Н. Н. Фингер (солист Его Величества) занимаясь в совете старинного общественного собрания просбу, чтобы ему уступлено было помещение в 4 и 6 мая для двух концертов. Совет старинный уступил знаменитому пубу помещение собрания на эти числа. Гастроли Фингера в Сибирь начнутся с конца марта в-сия.

В университете. 22 февраля ректор университета вынужден был объявить: «Сейчас свидания студентов 4 сем. медицинского факультета. Предлагая студентам, считающимся негодными медицинским факультетом, прийти для экзаменов в негодными и не желающих возобновить занятия не позже вторника, 23 февраля, получить в канцелярии свои документы и оставить университетские места».

Вместе с тем убудовляю студентов 4 сем., что если занятия 26 февраля не возобновятся, то мною будет возбужден в засидания факультета вопрос о возможности зачета текущего полугодия для поступающих студентов».

25 февраля утром занятия возобновились. — В университете от 20 февраля вывешен новый список студентов, которые приглашаются внести плату до 1 марта. При этом объявляется, что в противном случае документы студентов будут высланы и дальнейших преуведомлений не будет.

Защита проектов в технологическом институте. 20 февраля в технологическом институте происходила защита дипломных проектов оканчивающих курс механического отд. института. Защищали свои проекты следующие лица: А. А. Дьячкова—проект электрической трамвая; В. М. Хрушова—проект электрического освещения г. Иркутска; В. Г. Карпенко—проект силовой станции с газовыми двигателями; Н. А. Квашинский—проект паровоза; В. И. Касаткин—проект паровоза и К. Д. Нечев—проект паровоза. Экзаменационная комиссия признала защиту проектов означенными лицами вполне удовлетворительной и потому постановила удостоить А. А. Дьячкова и В. М. Хрушова, представивших сверх того дипломные работы, признавая их механическими, отбавлением удовлетворительных звания инженера-механика, остальные же лишь удостоить звания инженера-механика по представлению или дипломных работ. В состав экзаменационной комиссии по механическому отделению входят преподаватели Е. Л. Зубашев, члены: Н. И. Карташев, И. И. Боборыков, А. А. Потеева, Т. И. Тихонов, В. Л. Малецкий, С. П. Гомелья, А. М. Крылов, В. П. Пинегин, А. В. Угаров и А. А. Шуктов.

Новые факультеты при томском университете. Как пишется «Русь», министр народа, просвещения Шварц потребовал обратно внесенный Кауфманом в Гос. Думу законопроект об учреждении при томском университете новых факультетов—естественного и филологического. Министр полагает, что необходимо прежде выяснить положение шарвакако у университета и возможность учреждения в Саратов нового.

Вымирание ирорудных. Сибирской группой депутатов в научная телеграмма от Рачкова, командированная «инспектировать внутренние дела с научной целью в Сибирский край: «Положение ирорудное ужасное, они вымирают пшми чумами. Эпидемия черной оспы распространяется из-за умар, роль которой окончательно вымирает». Сибирская группа постановила сделать запрос в Гос. Думу: известно ли министру внутренних дел о пельной части ироруд?».

Объяснение томского института при томском университете. 30 октября 1907 года министр народного просвещения вошел с таким законопроект в Государственную Думу: «С 1 сентября 1907 года при томском университете открыты вновь выстроенный анатомический институт, представляющий обширное каменное здание в 2 этаж». Не считая подаловного, Вследствие чего правление университета должно доложить на эту статью расхода значительная ассигнованн из специальных средств университета, министерство народного просвещения по согласию с министерством финансов и государственным контролем внесло на указанный надобности (в проект сметы М. Н. П. 1908 года условный кредит в 5426 руб.)».

К вопросу о трамвая. Сегодня, в 7 час вечера, в зал городской думы, имевший состоялся заседание комиссии по благоустройству города, при участии севашушых лиц, для дальнейшего рассмотрения предложенного технико-промышленным бюро проекта договора о постройке и эксплуатации ниб электрического трамвая в Томске.

К выбору торговых депутатов. К этому времени введена в-д действия положения о государственном промысловом налоге, городской думой избираются по г. Томску 2 торговые депутаты и 4 чл. ниб канцелярии. В настоящее время из числа избранных в 1905 г. торговые депутаты остались 5 и 3 чл. ниб канцелярия. В виду этого, томская канцелярия обратилась к городской управе с предложением внести в городскую думу вопрос об избрании 3 торговых депутатов и 4 чл. ниб канцелярия.

Переселенческая больница. Переселенческая организация приглашает лиц, желающих взять на себя подры по постре к больным, амбулаторной, жилищ домишь для врачебного персонала и хозовых и теплых барачков для переселенцев на ст. сб. ж. дор. Тайга, Обь, Каргат, Татарская, Болотная, Обь и в с. с. «Камня», Барн. уезда, и «Красный Ярус»-Мирнинского у.

Переселенческое дело. В поисках за землей для переселенцев переселенческая организация Томского района с начала весны снаряжает экспедиции. Одну на север Нарынского края, а вторую в горный Алтай.

Дтское утро. 23-го февраля, в зал общ. собр., мстными отделе-нием музыкального общества устроено было дтское утро, состоявшее из трех отделений—литературно-музыкального, сценка «Охотники» и дтская опера. Бренского «Музыкаль-

ты». 1-е отд. не отличалось разнообразием. Оно состояло из номеров фотоплеши и декламаций. Можно было бы поставить дтский хор, номер скрипки. Живо прошла сцена «Охотники». Но лучше всего прошла опера. Содержание ее, взятое из басни Крылова «Квартет», переведенное в одном из номеров «С. Ж». В музыкальном отношении она так хороша, что исполняет ее не стыдно и опытным пшамья. Музыка не сложна, но юным «артистам», выступившим в опере, в-ротню из пер-вого раз, конечно, не мало пришлось потрудиться над разучиванием ея. И действительно опера разучена хорошо. Исполнители чувств-вазена хозовно, вступали во время, пшли отлично, с правильной интонацией, что вообще трудно ожидать от поющих без постановки голоса.

Публики было много и главным образом дтвора, которая с захватывающим интересом следила за игрой действующих лиц и в особенности прорывных и движениями Мартышки и Козла.

Открытие ремесленного склада. Сегодня в 10 ч. утра состоялось открытие и освещение склада ремесленных изделий, организуемого томскими кузнецами и товарищеским начальством. Склад помещается по Милонной ул., в д. А. Ф. Толкачев, против магазина Б. Стахвеев. Тут же принимается запись новых членов товарищества.

В железнодорожном клубе. На первое общее собрание членов железнодорожного клуба 19 февраля из 129 членов явилось только 4 чел. Очевидно г. чл. члены бы очень заняты подготовкой к банкету. На второе же собрание члены явились в большом числе: их явилось 20 ч., в числе которых было 8 старшин. Здесь особенно тоже сказались широкая оживленность.

В виду такого ничтожного числа членов, интересующихся делами клуба, ведущего, как известно, широкую деятельность, постановлено следующее собрание отложить до 2 марта.

Воисковому хозяйственному управлению в г. Омске благоустроить в аренду с 1 января с.г. торговлю 189 земельный участок, расположенный в 17 станциях сибирского казачьего войска.

Нарушение обязательного постановления. До сведения городской управы доведено, что некоторыми из торговцев на базарной площади не исполняется изданное томским губернатором обязательное постановление городской думы о времени открытия и закрытия торговых заведений—с 8 час. утра до 6 час. вечера, открывая или ранее или закрывая позднее установленного времени. В виду этого городское управление обратилось к томскому полицмейстеру с просьбой сделать распоряжение о наблюдении за исполнением базарными торговцами обязательного постановления.

По поводу замечаний, помещенных в № 33 и 35 «С. Ж.», приписка линейной лавки Рейхельдгама Г. Рачинский пишет, что списанный в газет случай избения шуринка произошло на улице. Что же касаясь его пшаной, то он отнюдь не допускает в ней каких либо безобразий, могущих уронить достоинство заведения. За безобразия же, происходившие на улице, он отвечает ни в коем случае не может.

Найденная денга, о которой сообщено в № 34 «Сиб. Ж.», в суммар 3-х руб. выдан под расписку владельцу лавки, Красновской Е. А. Давыдовой, потерявшей денги около kioska, против университетских клиник.

**Дневник прострившей.**

19 февраля в д. д. № 6, по Торговой ул. поднимается дтвочка Варвары 20 февраля из отряда Д. Давыдова, по Бульварному пр. № 2, украдено суму на 45 руб.; у сидельца канцелярской конторы в здании канцелярии канцелярии суму 11 руб. и из д. Бельдтского, по Спасской ул. № 3 украдено разный вещей на 50 руб.

20 февраля в 3 часа в 11 ч. дтвчеленный принцип загорелся в здании в пожеженной канцелярии томского полка на углу Бульварной и Солдатской улиц.

Для прекращения пожара была вызвана пожарная команда. Пожар потушен. Кружная кража. В ночь на 21 февраля из складского каменного помещения насплавного Бродского, что по Ичонной улице против баз. дтстера, совершена кража вещей. Украдено много хранившихся в пяти ящиках цинковых ящиков и латных вещей, блясы, самовары, ковры, платки и пр., принадлежавшие переселенческой организации. Полицейский К. Д. Рыбе. Тотому суму похищенного, за отсутствием улик, определены неважно, но во всяком случае эта сумма очень значительная. Ввиду единственного ома складского помещения, никто не подвержен. Все вещи исковерканы и из них положительно все выброшено.

отное впечатление производит его картина «Утро на Урале», интересное сочетание окрашенной зарею воды и тинявого берега; к социальным занятим пшамья картин написаны несколько ярко и строго не прослывшие рисунки линии удлиненной беззубой, отчето поверхность воды не произвела впечатление плоскости.

К наиболее удавшимся картинам художника относятся, несомненно, художная его карт-ника, «Русые»; в ней много правды тона естественных, рисунком изящный, сочная лить. Нельзя умолчать о том, что картины Г. Вучичевича всегда старательно выписаны; тем же свойством обладает и его этюды; но художник часто забывает о законченности работы, слишком заусушивает их.

Среди этюдов приятное исключение в этом отношении представляют собой этюды № 6; жаль только что онг отнюдь не.

Хотя я и сказал, что Г. Вучичевич выступать на этой выставке с прежними обычаями для него создается, всетаки должна упомянуть, что есть на выставке и нечто новое. Так, на этой раз, Вучичевич предложил выставить на номонг освещенные. К этому ряду живописи относятся в-ротню его картины: «Рождественская ночь» и «Пожар». Первая не удалась художнику освещенные в по-матке вышло слишком ярко. Напротив, на картине «Пожар» художник справился с освещением; особенно хорошо ложится свет на отражающей занави и на блигуши фигурной стальной, но языки пламени несколько охот написаны. Картина вообще производит впечатление, не чувствуется только драмы из фигурных переизюма.

Картины Г. Вучичевича, представляя нередко вышнюю истинность, оставляют посл себя чувство неудовлетворенности. Это объясняется отсутствием жизни в его произведении. Власть природы живется в ней вы видите не только красочные эффекты и освещенные, но чувствуется воздух, теплота, холод и зной, вы выхаете ароматы полей, вы испытываете влание стихий природы. Художник должен глубоко почувствовать этот внутренний мир природы и посредством красок выразить его на полотне,—т. е. возмать не только цвет; только тогда вы видите действительное полное удовлетворение. Вот этой-то цели стальной, внутреннего мира природы мы чаще всего и не находим в картинах Г. Вучичевича. Исключением является на этой выставке картина «Ловля стерляди».

**Письмо в редакцию.**

Милостивые Государи, Господи редакторы! Не откажите уделив несколько строк на страницах Вашей уважаемой газеты моему письму.

В «Сиб. Жизнь» № 34 было напечатано на хронике: «Возможе текущего года в Томске имевть прибыть медицинский глазоный отряд из оказания помощи жителям города, страдающим разными глазами болезнями». В настоящее время многие спрашивают ко мнб с вопросом, не по моему ли приглашению и инициативе прибывает этот отряд.

Исторически писемно спшшу заявить, что об этом отряде узнали еще накануне отъезда в Томск, и я, как человек, участв в приглашении и организации этого отряда не принимал, да и не могу принимать, так как нахожусь пригородном отряде в самый город Томск совершенно незанятым и незанесенным.

Ввиду горячих сторонников глазоных отрядов для мстности с сильным развитием глазоных болезней и отсутствием окулистической помощи, я являюсь еще большим притяжимым кх для мстности, как ввиду условий не мветит. Ко числу посланных, по моему мнению, должны быть отнесены Томск, как город губернский и университетский с несколькими больницами, амбулаториями и глазоной клиникой!

Закрытые на лтние мбсны университетских клиник не можеть служить сколько-нибудь серьезным мотивом для приглашения отряда так как все остальные больницы и амбулатории продолжают быть открытыми и принимают больных в-ротню и в остальное время года. Приглашение отряда в-ротню от прихода указало бы, что явилось предложение, но недостаточности оказания помощи глазоным больным в больницах и амбулаториях городского, что онб с закрытием клиник существуют себе как-бы автономными и даже организуются к такому плаванию ому стрелку, как временный глазоный отряд. Теку же предложение я сделать не могу: мнб хорошо известно, что глазоные больные находят себя в больницах и амбулаториях города достаточную помощь. Для приёма могу указать хотя-бы на городскую лечебницу, где завидуются до д-р Нотуринг, среди массы других больных, принимаемых большое число глазоных.

В совершенно ином положении стоят уезд губернии, особенно отдаленные от Томска—там много глазоных больных, совершенно отсутствует специальная помощь им, да в многих мбстах в настоящее время и обще-медицинская врачебная. Вот где острая и насущная нужда в какой-либо помощи глазоным больным, вот куда должны направляться глазоные отряды, в-ротню врачи-специалисты находят применение своим знаниям, желая помочь людям, страдающим глазу.

В ослывших этих отряде, по моему мнению, отряде—в-ротню отряде—в (С. Локоте) и значительным размером устройством от-

рала, и недостаток врачей-специалистов не позволил бы хозовладельцам о большем числе отрядов для томской губ. Вот еще почему звучит такими диссонансом известие о приглашении отряда в сравнительно бедной губернской губернии Томска!

Не буду распространяться о том, что при нахождении отряда в университетском городе, все другие крайние поленые стороны его деятельности, помимо оказания помощи глазоным больным, если не сосмать отпадают, то отодвигаются на задний план, как-то: предоставление возможности местным врачам пополнить и обновлять свои свидания по глазоным болезням, собиране статистических данных, выяснение вопроса о слухот и т. под. Все это совершается постоянными врачебными учреждениями города и временный отряд ничем в этом отношении прибавить не можеть и осужден на бесполезность.

Не ршась злоупотребить возможностью не-медицинской газеты и далее развивать взгляд о необходимости между прочим в Томске, постараюсь в специальном письме подробно разработать этот вопрос и надюсь доказать справедливость моего взгляда, хотя и теперь убежден, что большинство врачей, в-ротню, развоят его.

Пользуясь случаем, не могу не выразить сожаления в-ротню в настоящее время медицинскому органу в Сибири, что и принудило меня послать это письмо в редакцию Вашей уважаемой газеты.

Профессор глазоных болезней Томского университета С. Дубанов.

**К санитарному состоянию г. Томска.**

Перевыяс читатель, промелькните сейчас великий факт, не лишенный, однако, известного значения и имевший отношение кх к санитарному вопросу в г. Томске, так и санитарному состоянию его.

Хозяйка одной квартиры обратилась до домоуправления с письмом, в котором между прочим было написано: «покорнейше просби как вынуть трубу и клазеть; им живем уже 4-й мбсць и ни разу не чистились ни то, ни другое».

На эту просьбу домоуправления на том же письме была положена резолюция: «выгребная яма чистится раз в год. Чтоб не было запаха, надо выгреб-клазетную печь отплатить еженежно и отверстие держать всегда закрытым. Дымовая труба тоже чистится раз в год».

На счет чистки дымовых труб в большинстве городов есть обязательное постановление гор. думы, обязывающее чистить трубы во всяком случае чаще, когда ревет в год, не дожидаясь, когда пожарные смоят сажу водой.

Очень может быть, что для Томска никаких правил в этом отношении не существует и г. домоуправление формально прав—была бы яма побольше, то чистить бы могь и раз в 3 года раз.

Но все-таки в-ротню в том, что г. домоуправление, чистить отхожие мбста раз в год, очевидно, не обеспечивает ни малейшим вниманием на загрязнение почвы и воздуха и, наконец, чистоту нечистоты людей, снимаемых у него парадной ступени.

Не трудно можно доказать, что санитарное состояние города служит характеристикой его культуры. Город же Томск по своему анти-санитарному состоянию и неблагоустройству по праву занимает одно из первых мбств в России.

Смертность в Томске весьма высока: в 1901 г. на тысячу человек в Томске умерло 37, в Петербурге 24, в Лондоне—16 (см. К. М. Гречнев—Томск во врачебно-санит. отношении).

**Квартиронаматель.**

Начальником уездного быта был назначен Василий Мелентьев, впер-е деботировал г. Ельнинский в роли вара Грозного. По вышнему приказу г. Ельнинского роль Грозного не по-ложит. Несмотря на это, новый любитель желб ирорудного кружка успешно справился со своей задачей. Этому содействовали опитность любителя, предельная нищета и чуткое понимание роли Грозного не по-ложит. Несмотря на это, новый любитель желб ирорудного кружка успешно справился со своей задачей. Этому содействовали опитность любителя, предельная нищета и чуткое понимание роли Грозного не по-ложит.

В «Вислицей Мелентьев» впер-е деботировал г. Ельнинский в роли вара Грозного. По вышнему приказу г. Ельнинского роль Грозного не по-ложит. Несмотря на это, новый любитель желб ирорудного кружка успешно справился со своей задачей. Этому содействовали опитность любителя, предельная нищета и чуткое понимание роли Грозного не по-ложит.

В «Вислицей Мелентьев» впер-е деботировал г. Ельнинский в роли вара Грозного. По вышнему приказу г. Ельнинского роль Грозного не по-ложит. Несмотря на это, новый любитель желб ирорудного кружка успешно справился со своей задачей. Этому содействовали опитность любителя, предельная нищета и чуткое понимание роли Грозного не по-ложит.

**Театр и искусство.**

**Закрытие сезона.**

Железнодорожный музыкально-драматический кружок заведший сезон «Вислицей Мелентьев» постановкой 20 февраля «Кашмирская старина», постановкой 23 февраля.

Драму «Вислица Мелентьев» можно считать размытаренной и глаголю Г-ва Милкина в роли Ельнинский была не удачно. Удалось же только в-ротню театральную, жаждущую быть шарей Валентину. Особенно удачным у Милкина был последний акт. Г-жа Неская в роли царицы Анны Васильевны была прекрасна.

В «Вислицей Мелентьев» впер-е деботировал г. Ельнинский в роли вара Грозного. По вышнему приказу г. Ельнинского роль Грозного не по-ложит. Несмотря на это, новый любитель желб ирорудного кружка успешно справился со своей задачей. Этому содействовали опитность любителя, предельная нищета и чуткое понимание роли Грозного не по-ложит.

**Театр и искусство.**

**Закрытие сезона.**

Железнодорожный музыкально-драматический кружок заведший сезон «Вислицей Мелентьев» постановкой 20 февраля «Кашмирская старина», постановкой 23 февраля.

Драму «Вислица Мелентьев» можно считать размытаренной и глаголю Г-ва Милкина в роли Ельнинский была не удачно. Удалось же только в-ротню театральную, жаждущую быть шарей Валентину. Особенно удачным у Милкина был последний акт. Г-жа Неская в роли царицы Анны Васильевны была прекрасна.

В «Вислицей Мелентьев» впер-е деботировал г. Ельнинский в роли вара Грозного. По вышнему приказу г. Ельнинского роль Грозного не по-ложит. Несмотря на это, новый любитель желб ирорудного кружка успешно справился со своей задачей. Этому содействовали опитность любителя, предельная нищета и чуткое понимание роли Грозного не по-ложит.

тельского десанта, так как при соединениих действительных с суши с моря враг легко овладеет всеми побережьями. Сооружение и оборудование сухопутной крепости обходится по словам докладчика, от 50—60 мил. руб., морской—80 до 120; поэтому крепости должны обустраиваться лишь особо важные пункты. 1-е по мбсту мбст докладчик ставит в виде Посьета, Петропавловск на Камчатке, который единственно можеть обеспечить прирост нашей эскадры в океане, и укрешение Благовещенска и Хабаровска, причем на Амуре и Уссури должны быть специальные рвчной флоты. Все программы кровной обороны Дальнего Востока потребует, по мнению Бунина, свыше 400 мил. и свыше 150 тыс. гарнизона. (С. Б.)

**Развод.**

Депутат Караулов, председатель подкомисии о расторжении брака, сообщая «Рус. Сл.» основные черты законопроекта и внесенной комиссией изменения.

Законопроект касается двух родов развод: расторжения брака: раздобывания и неспособности к брачному сожителю.

По этому перенесен из духовной консистории в гражданский суд. Достаточными уликами считаются письма, свидетельские показания и т. д., как и при других делах. Устраняется необходимость прихода свидетелей, выданных самим фактом совершения преступления. Этих свидетелей устраняются казры ложных свидетелей и вся грязная обстановка бракоразводного процесса.

Внутреннего убеждения судей достаточно для постановления о разводе. В случае неспособности к брачному сожителю производится обычная врачебная экспертиза.

В первом случае, об стороны иницие право вторичного вступления в брак. В случае повторного раздобывания виновный лишается навсегда права вступления в брак.

Этого права лишаются также оказавшиеся неспособными к брачному сожителю.

Оскорбленная сторона можеть возобновить процесс в условном порядке. Виновный подвергается тюремному заключению от 4-х до 8-ми мбсцев. Но гражданский иск о разводе тогда уже не допускается.

Весь бракоразводный процесс можеть отнять около 8—9-ти мбсцев. 3 мбсца до процесса полагается на духовное убавление. После процесса также допускается убавление в течение трех мбсцев.

Отныне остается невинной стороной, если не послужит соглашению между сторонами.

**Русская жизнь.**

Юбилей провинциальной газеты «Тулская Молва» 1-го февраля праздновала двухдвухдней юбилей «существования в Туле прогрессивного органа печати».

«Одес. Тира» привозит «невозможные статьи» как «архиво существующей» — «дтвчеленный» существующий. За это время одна за другой выходили газеты: «Тулская Жизнь»—154 номера. Газета была приостановлена 14 июня 1906 года за напечатание «Виброского воззвания», а по пография Д. И. Фортунатова, в которую она печаталась, закрыта. 1 августа возникла «Тулская Известия»—19 №№, которыми, в виду ильского острого отношения редакционного состава с администрацией, пришлось умереть естественною смертью. Даже почти через полтора мбсца нарождается новый прогрессивный орган «Тулская Рвч»—208 №№, 1 июля вышли «Тулские Известия» 48 №№. Туда перешли сотрудники «Т. Р.» и редакционный состав. 28 сентября вышел № 1 «Тулской Молвы», здравствующей и поныне. Кроме того, с 7 февраля 1907 года по 10 июля 4 №№ «Тулских Откликов» вместе «Тулской Рвч». Таким образом, в период времени за два года в Туле вышло всего 555 №№ прогрессивной газеты.

«Т. Ж.» переименова 5 редакторы. «Т. И.» имвли одного, «Т. Р.»—3-х, «Т. О.» одного «Т. Н.»—2-х. «Т. М.»—одного.

**К вопросу о возрождении флота**

Вопрос о возоздании нашего военного могущества, и в частности флота, вызвал в жизни нашей тесно связанный с главным, вопрос о создании точки опоры для флота—береговой крепости. Это понятие о создании крепости в союзности с военно-морского отряда технического общества проф. Николаевской инженерной академии Буинский откликнулся между прочим, что отсутствие такового рода опорных пунктов ршило пераду мишувшей войной судьбу эскадры адм. Рожественского. С падением Порт Артура, на всем нашем дальневосточном побережье в 1,500 верст, имются в настоящее время два крепости—Валдоисток и отчасти Никольск на Амуре. За границей подобная береговая защита, по крайней мбру, 10 опорных пунктами, и мы должны задуать себя нибя заполнить недостающее морских крепостей, чтобы воспрепятствовать высадке неприят-



